 
 
Fiches animateurs Actes des Apôtres – Père Bruno Cadart

Actes des Apôtres 1
Dans un premier temps, on aide les jeunes à entrer dans un climat de prière, en chantant un chant à l’Esprit Saint, en lisant 2 fois le récit de l’ascension et de la prière au Cénacle (Actes 1,11-14), en laissant un temps de silence pendant lequel chacun choisit une ou deux paroles de vie, les copie, éventuellement trouve des « lumières pour vivre la confirmation, comprendre ce qu’est l’Esprit Saint ».
Dans un deuxième temps, toujours dans un climat de prière, chacun partage à tour de rôle sa « Parole de vie », ou les « lumières qu’il a trouvées », en rythmant par un refrain de temps en temps. On ne fait aucun commentaire de ce que disent les jeunes. On s’écoute.
Dans un troisième temps, à l’aide des éléments suivants, on aide à trouver plus de lumières dans le texte.
On ne cherche pas à avoir fait toute la fiche. Si un partage démarre, tant mieux ; et tant pis si la fiche n’a pas été finie.
a. Récit de l’ascension et de la prière au Cénacle (Actes 1,11-14)
En regardant attentivement les versets 1 et 2, que sait-on de l’auteur du livre des Actes des Apôtres ?
Il s’agit de quelqu'un qui a déjà écrit un premier livre…
Un livre qui raconte « tout ce que Jésus avait fait et enseigné, depuis le commencement 2jusqu’au jour où, après avoir donné, dans l’Esprit Saint, ses instructions aux apôtres qu’il avait choisis, il fut enlevé »… qui raconte la vie de Jésus jusqu'à sa résurrection et son ascension…
C’est donc un évangéliste 
En allant regarder le début des 4 Évangiles, qui est l’auteur du livre des Actes des Apôtres ? On voit que Luc est l’évangéliste qui commence son Évangile en s’adressant à Théophile… 
[bookmark: _Toc99023827][bookmark: _Toc273802157]Luc chapitre 1 : 1Puisque beaucoup ont entrepris de composer un récit des événements accomplis parmi nous, 2d’après ce que nous ont transmis ceux qui furent dès le début témoins oculaires et qui sont devenus serviteurs de la parole, 3il m’a paru bon, à moi aussi, après m’être soigneusement informé de tout à partir des origines, d’en écrire pour toi un récit ordonné, très honorable Théophile, 4afin que tu puisses constater la solidité des enseignements que tu as reçus.”
Donc l’auteur du livre des Actes des Apôtres est Luc
Qui est Théophile ?
Si l’on cherche le mot « Théophile », on ne le trouve que 2 fois dans tout le Nouveau Testament : au début de l’Évangile de Luc et au début des Actes des Apôtres. On ne le trouve 
Théophile est un mot qui vient de deux mots grecs
Théo… Dieu… 
athée a /pas + théo / Dieu = qui ne croit pas en Dieu ; 
monothéiste : mono / un + théo / Dieu = qui croit en un Dieu unique, en un seul Dieu 
polythéiste : poly / plusieurs + théo / Dieu = qui croit en plusieurs dieux
Phile… vient de « philein » = aimer
Coton « hydrophile » = qui aime l’eau, qui absorbe l’eau (contraire de hydrophobe = qui n’arrive pas à se mélanger à l’eau, qui n’aime pas l’eau)
Cinéphile = qui aime le cinéma
Cher Théophile… = Cher toi qui aime Dieu 
Y a-t-il des « Théophiles » ici dans le groupe ? des gens qui aiment Dieu ?
En adressant sa lettre à « Théophile », Luc nous donne la clef d’entrée pour lire la Bible : se situer comme quelqu'un qui aime Dieu, qui est prêt à le regarder pour le connaître, l’aimer, le suivre.
"Seigneur, est-ce maintenant le temps où tu vas rétablir le Royaume pour Israël ?" (6)
On peut traduire : est-ce maintenant que va arriver la fin du monde ?
Que répond Jésus dans Ac 1,7-8… et quelle signification pour nous ?
"Vous n’avez pas à connaître les temps et les moments que le Père a fixés de sa propre autorité ; 8mais vous allez recevoir une puissance, celle du Saint Esprit qui viendra sur vous ; vous serez alors mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée et la Samarie, et jusqu’aux extrémités de la terre."
Une réponse en 3 temps :
1. "Vous n’avez pas à connaître les temps et les moments que le Père a fixés de sa propre autorité ;
Jésus ne répond pas sur le moment de la fin du monde… N’écoutez pas les sectes !
2. vous allez recevoir une puissance, celle du Saint Esprit qui viendra sur vous ;
Il promet la force de l’Esprit Saint… 
Elle est en tout homme même non croyant
Nous la recevons plus au baptême, quand nous prions et nous la recevons tout particulièrement à la confirmation et nous acceptons d’en vivre 
3. vous serez alors mes témoins 
Nous ne recevons pas l’Esprit Saint pour notre confort personnel mais pour être « témoins » par nos paroles et par nos actes que Jésus est vivant et qu’il aime tous les hommes 
Où ? à Jérusalem, dans toute la Judée et la Samarie, et jusqu’aux extrémités de la terre..
On dit qu’il ne suffit pas d’écouter la Parole de Dieu, qu’il faut la mettre en pratique… On va tous acheter un billet d’avion pour Jérusalem ? évidemment non ! Où sont Jérusalem, la Judée, la Samarie, les extrémités de la terre pour nous ?
Jérusalem ? les plus proches, la famille, les amis intimes
La Judée ? la région de Jérusalem… les amis un peu moins proches 
La Samarie ? Les Juifs et les Samaritains ne s’aimaient pas… Appelé à être témoins même avec ceux que nous n’aimons pas trop, qui ne nous aiment pas trop
Jusqu'aux extrêmités de la terre… pas à de kilomètres… mais auprès de ceux qui sont très éloignés d’une vie selon l’Évangile, qui éventuellement sont tombés dans la drogue ou autre
On passe du temps sur les 3 questions suivantes :
- Comment m’est-il déjà arrivé d’être témoin du Christ ?
- Qui est témoin du Christ pour moi, qui m’aide à croire ?
- Comment et auprès de qui suis-je appelé à être témoin du Christ ?
Versets 12 et 14 : que font les apôtres pour recevoir l’Esprit Saint ? Avec qui sont-ils ? Où sont-ils ?
Ils prient ensemble, avec Marie et d’autres disciples hommes et femmes… Permettre aux jeunes prendre conscience de la place de Marie et les aider à se situer par rapport aux groupes évangélistes qui parlent d’idôlatrie.
Ils sont dans la salle haute, le Cénacle, là où Jésus, avant sa mort, a réuni ses apôtres, leur a lavé les pieds, a institué l’eucharistie, leur a donné son « testament », ses dernières recommandations, ce dont nous faisons mémoire le Jeudi Saint. Juda n’est plus là, puisqu'il s’est suicidé après avoir trahi Jésus. Les apôtres ont vu Jésus ressuscité pendant 40 jours. Il vient de monter au ciel (fête de l’ascension). Ils sont réunis pour prier, comme nous sommes réunis pour prier ensemble et demander l’Esprit Saint.
b. Le choix d’un 12ème apôtre pour remplacer Judas Iscariote (Ac 1,15-26) (si on a le temps)
Pierre, avec la force de l’Esprit Saint, propose une manière de faire pour que l’Église continue quand un apôtre meurt :
Critères d’appels :
21Il y a des hommes qui nous ont accompagnés durant tout le temps où le Seigneur Jésus a marché à notre tête, 22à commencer par le baptême de Jean jusqu’au jour où il nous a été enlevé : il faut donc que l’un d’entre eux devienne avec nous témoin de sa résurrection."
Etre quelqu'un qui a accompagné Jésus tout au long de la vie de Jésus, quelqu'un qui connaît bien Jésus, qui est prêt à le suivre fidèlement.
S’il y a des hommes choisis de manière spéciale : Pierre, les apôtres, le pape, les évêques, les prêtres, les diacres, nous sommes tous appelés à être « disciple et apôtre »
Par la confirmation, j’accepte d’être choisi pour être apôtre, témoin de Jésus, et donc par commencer à être « disciple », quelqu'un qui « suit » Jésus, qui marche avec lui, l’écoute, se nourrit de sa Parole, de ses sacrements, prie, pense, agit, parle comme lui.
Faire le lien avec l’élection du Pape… avec l’ordination de prêtres…
Les cardinaux se réunissent, prient, regardent qui pourrait aider l’Église aujourd'hui, et votent.
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