 
 
 
Préparer la confirmation 
à partir des Actes des Apôtres 
On trouvera ci-après un parcours utilisé à Champigny pour préparer des jeunes, des adultes, à la confirmation, en étant chercheurs avec eux dans une lecture méditée des Actes des Apôtres.
Voici quelques repères essentiels :
Toute rencontre commence dans un climat de prière, en faisant le signe de croix, en chantant, en rappelant que nous ne sommes pas devant une photocopie, devant un livre, mais en présence du Christ qui veut nous parler dans notre cœur et les uns par les autres.
Nous faisions des rencontres d’animateurs avant les rencontres avec les jeunes en utilisant la même méthode que ce que nous allions faire avec les jeunes :
Entrée en prière
Lecture du texte
Temps personnel de silence (si possible, les animateurs venaient aux rencontres d’animateurs en ayant déjà lu et cherché paroles de vie, lumières)
Chacun partage une Parole de vie, un verset qui le touche plus, qui l’aide à prier. On peut entrecouper par un refrain à l’Esprit Saint tous les 2 ou 3 jeunes
On essaye de leur faire dire des lumières pour leur vie
[bookmark: _GoBack]Dans un deuxième temps, celui qui anime la rencontre des animateurs, ou les animateurs dans leurs rencontres avec les jeunes, en s’aidant de la « fiche animateurs » (qui n’est pas donnée à l’avance aux animateurs pour qu’ils arrivent à la rencontre d’animateurs avec leurs propres découvertes), aide à trouver d’autres lumières pour notre vie ou sur la foi.
On essayait d’inciter les jeunes à faire un "cahier de Paroles de Vie", de prendre l’habitude chez eux d’ouvrir la Parole de Dieu du jour et de noter une Parole de vie ou une lumière.
Evidemment, peu le font… mais s’il n’y en avait qu’un (et nous en avons toujours eus), c’est une source très forte pour une vie de foi.
N’hésitez pas à me contacter pour en savoir plus
Bruno Cadart 07 83 59 91 67
cadartbruno@gmail.com 
Parcours confirmation : Actes des Apôtres 1 à 9 sur 7 rencontres.
"Goûtons la Parole" avec des adultes en lisant l’intégralité des Actes des Apôtres sur 18 mois
A Champigny, nous avons fondé des "Maisons d'Evangile"… des chrétiens qui se retrouvent une fois par mois en petites équipes pour partager de manière priante les Actes des Apôtres (en 2019, nous nous sommes lancés dans Saint Jean)
Un dimanche par mois à Saint Jean XXIII, en supprimant la messe de 9h, tous ceux qui le veulent, qu’ils aient participé ou non à une "Maison d'Evangile", se retrouvent à l’église pour un dimanche "Goûtons la Parole" sur le modèle de ce qui est indiqué ci-dessus pour le parcours de confirmation, accompagnés par le prêtre. Nous partagions de 9h à 10h15 et continuions par la messe de 10h30. Ce sont entre 20 et 40 personnes qui se sont retrouvées de cette manière pendant 18 mois, et 70 à 80 personnes qui ont lu les Actes des Apôtres en "Maisons d'Evangile" sans forcément participer au Dimanche "Goûtons la Parole". Certains l’ont fait en portugais, d’autre en Tamoul.
Nous avons lu l’intégrale des Actes des Apôtres en allant plus vite sur la fin.
A la paroisse Saint Saturnin, nous nous retrouvons le samedi soir de 16h45 à 17h45, avant la messe de 18h.
 
 
1 
